



PRIMLJENO:	18 - XII	20 17	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-155		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		

Na osnovu člana 187 i člana 188 Poslovnika skupštine Crne Gore ministru vanjskih poslova G.Darmanovic Srđanu postavljam sledeće

Poslaničko pitanje

Vi od stupanja na dužnost ministra pa do danas nastupate u pitanjima tzv državni udar kao portparol neke antiruske ili antiopozicione službe i javno saopštavate sa važnog državnog mjesta/ministra spoljnih poslova da je zvanična Rusija bila uključena u pokušaj terorizma u Crnoj Gori prošle godine i to preko pripadnika njihovih bezbjednosnih i obavještajnih službi i da je imala saradnike i u političkim partijama. Takve stavove vezane za Rusiju od nedavno demantuje i Milivoje Katnic, glavni specijalni tužilac, pa vas pitam da li vi nešto više znate o pokušaju terorizma i da za vaše stavove o uključenosti zvanične Rusije u ta navodna dešavanja kroz odgovor na ovo poslaničko pitanje konkretizujete i da u isto vrijeme odgovorite koji je broj pripadnika bezbjednosnih službi NATO zemalja prijavljen u Crnoj Gori i koja je procjena broja pripadnika tih službi koji nijesu prijavljeni kao i saradnika iz reda državljana Crne Gore, posebno onih koji imaju značajan položaj u svim sferama javnoga života, te da li njihovo prisustvo utiče na suverenost same Crne Gore i na samostalnost ključnih državnih organa u vođenju ustavom povjerenih poslova?

Odgovor tražim u pisanoj formi

Podgorica,

18. decembar 2017

Poslanik

Bulatović Predrag



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	29. XII 2017	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-155/2	
VEZA:		
EPA:		
SKRAĆENICA:	PRILOG:	



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova
Kabinet ministra

Br: 05/3 - 1056/P

28. decembar 2017.

Skupština Crne Gore
Generalnom sekretaru, g-dinu Aleksandru Jovićeviću

Poštovani,

U prilogu dostavljamo odgovor ministra vanjskih poslova prof. dr Srdana Darmanovića na poslaničko pitanje poslanika Predraga Bulatovića.

Prilog: kao u tekstu.



Uvaženi poslaniče Bulatoviću,

Zahvaljujem na poslaničkom pitanju i mogućnosti da dodatno razjasnimo ovu problematiku, vjerovatno svako iz svog ugla, ali to i jeste u prirodi parlamenta, parlamentarne debate i poslaničkih pitanja kao oblika kontrole izvršne vlasti.

Na Vaše pitanje mogao bih odgovoriti vrlo kratko. Odgovor bi mogao da glasi: od onog momenta kada je diplomata takvog formata kakav je MVP Ruske Federacije g. Lavrov dozvolio sebi da izjavi da su politički lideri Crne Gore izdali Rusiju, nijedna izjava ili kvalifikacija koju bih ja upotrijebio ne može biti pretjerana.

Medjutim, Vi ste mi postavili konkretno pitanje i ja ću nastojati da konkretno odgovorim. Specijalni tužilac je dio sudskog postupka. Sudski postupak odvija se na terenu dokaza. Čak iako ste kao strana u sporu (optužba ili odbrana) sto posto ubijedjeni da se nešto desilo, uzdržaćete se od takve tvrdnje ako je ne možete dokazati izvan razumne sumnje. Radije će upotrijebiti i optužbu nešto slabije snage, ako je možete nepobitno dokazati.

Političko djelovanje nije isto što i sudski procesi. Političke ocjene se zasnivaju kako na saznanjima i činjenicama, tako i na analizama i indicijama, a naravno i na uvjerenjima. Svoje izjave o ulozi Rusije u našim političkim procesima (uključujući i pokušaj državnog prevrata), bazirao sam na vrlo jednostavnim činjenicama i osnovama. Prvo, u samom sudskom procesu, odnosno javno poznatoj optužnici crnogorskog Specijalnog tužioca, kao glavno optuženi navode se dva lica za koje operativna i druga saznanja kao i snažni dokazi ukazuju da su pripadnici službi bezbjednosti Ruske Federacije. Jedan od njih, pred našim sudom okrivljeni Eduard Šišmakov/Širokov, učestvovao je tokom 2014. godine na sjednicama Savjeta bezbjednosti Rusije, a u radu takvog tijela ne učestvuju neidentifikovani "ruski nacionalisti", već se poziv za učešće dobija sa visokih državnih adresa. Isto tako, Eduard Šišmakov/Širokov 2014. godine službovao je kao zamjenik ruskog vojnog atašea u Poljskoj, odakle je zbog nedozvoljenih aktivnosti proglašen personom non grata i protjeran u

Rusiju. Ovako nešto upućuje na zaključak da je malo vjerovatno da određene strukture nisu bile upoznate odnosno posredno ili prećutno pomogle u pokušaju izvršenja krivičnog djela o kome je riječ.

U svemu je indikativno i to da zvanična Moskva, iako je više puta demantovala navode o umiješanosti u pokušaj terorističkog napada u Crnoj Gori, istovremeno nije pokazala spremnost za saradnju u ovom postupku, već je štaviše na različite načine opstruirala istražni postupak ali i sudski proces u Crnoj Gori. Nije poznato da su optuženi ruski državljani ikada saslušani od strane državnog tužilaštva te zemlje, niti je pozitivno odgovoreno na naš zahtjev za međunarodnom pravnom pomoći, tj. da takvom eventualnom saslušanju prisustvuje i crnogorski državni tužilac. Podsjetiću i na to da ruske vlasti nijesu odgovorile ni na zahtjev crnogorskog Ministarstva pravde da se izruči jedan od okrivljenih u procesu, iako se u dokumentaciji, koja im je poslata tom prilikom, jasno obrazlaže pokretanje potjernice protiv tog lica.

Pored svega ovoga, naši saveznici u NATO, kada o ovome slučaju govore na osnovu svojih saznanja, nedvosmisleno apostrofiraju umiješanost Rusije odnosno pripadnika ruskih bezbjednosnih službi u pokušaj državnog udara u Crnoj Gori prošle godine. U istom tonu napisani su mnogi članci najuglednijih svjetskih listova na ovu temu.

Imajući u vidu sve ove činjenice, u svojim izjavama ili nastupima koristio sam terminologiju za koju vjerujem da odražava realno stanje stvari. Pri tome sam, kao što znate, mnogo puta naglasio da se Crna Gora ne raduje neprilikama u odnosima sa Rusijom, da vjeruje i nada se u bolje dane u ovim odnosima, ali da zarad interesa i aspiracija nijedne druge zemlje nije spremna da žrtvuje svoje sopstvene vitalne nacionalne interese. Istovremeno, više puta sam izrazio zadovoljstvo činjenicom da je priliv ruskih turista u Crnu Goru u usponu, da je ove godine bio veći nego prošle, što nam svakako prčinjava zadovoljstvo, ne samo zbog ostvarene zarade naše turističke privrede, nego i zbog toga što je ekonomska saradnja ponekad najbolji lijek i za ozdravljenje političkih odnosa.

Vezano za vaše dodatno pitanje o broju prijavljenih pripadnika službi NATO, želim istaći da naše bezbjednosne službe imaju veoma razvijenu saradnju sa svim službama država saveznica i da su, između ostalog, saradivali i na navedenom slučaju gdje nam je pružena značajna pomoć kako od službi država saveznica iz NATO, tako i od regionalnih partnera. Ova saradnja zasniva se na striktno postavljenim pravilima i procedurama i niko ne može uticati na suverenost Crne Gore i rad ključnih državnih organa koji samostalno donose odluke.